

Vidiek potrebuje na rozvoj väčšiu podporu od štátu a viac financií

V dňoch 25. a 26. novembra sa v Sliachi v okrese Zvolen konalo IX. fórum Vidieckeho parlamentu pod záštitou prezidenta SR Andreja Kisku.

Cieľom fóra bolo sformulovať potreby slovenského vidieka na najbližšie dva roky. Stretli sa tu iniciatívni ľudia so skúsenosťami a líderskými schopnosťami, ktorí pôsobia v rôznych oblastiach verejného života, občianskych združeniach, spolkoch, neziskových organizáciách, v samospráve, kde sa snažia o rozvoj vidieka.

Od vzniku Vidieckeho parlamentu na Slovensku je jeho úlohu hlavne zvyšovanie kvality života na vidieku v rámci spolupráce s aktívnymi ľuďmi, ktorí svojimi nápadmi a realizáciou projektov často menia pohľad na vidiek a zanechávajú za sebou pečať výnimčnosti a odkaz pre ďalšie generácie.

Účastníci IX. fóra Vidieckeho parlamentu vytvorili štyri pracovné skupiny, v ktorých hľadali riešenie súčasných problémov vidieka, ktoré sa bytostne dotýkajú mladých ľudí, strednej generácie i seniorov.

Vyjadrovali sa k týmto témam:

1. Cesta mladých k Vidieckemu mládežníckemu parlamentu.



2. Čo môže dať slovenský vidiek Európe?

3. Vidiek – studnica energie a priestor pre relax.

4. Výživné zrná pre trvalo udržateľnú budúcnosť.

Výstupy z jednotlivých pracovných skupín boli odprezentované všetkým účastníkom v závere stretnutia. Sprievodným poduja-

tím boli prezentácie regionálnych produktov, výstavka ručných prác, spracovanie vlny, paličkovanie, kozmetické služby a rady, výstavka Michala Demeša k Svetovému roku bôbovín. Veľmi pekný program pripravili hudobne nadaní študenti a študentky, ktorí svojou hrou na husliach, klavíri a spevom sólistky vytvorili pravú

koncertnú atmosféru v obradnej sieni mesta Sliach.

Na základe odprezentovaných výstupov možno povedať, že vidiek potrebuje väčšiu podporu zo strany štátu, viac financií na rozvoj vidieka a podporu aktivít v obciach. Samosprávy môžu pomôcť tak, že budú otvorené pre nápady rôznych aktívnych ľudí, aj

mladých, ktorí sa, žiaľ, často stretávajú aj s nepochopením starostov a primátorov na úradoch.

Dajme šancu mladým, dajme šancu aktívnym ľuďom, lebo aj malé kroky smerujú k veľkým cieľom...

Mária ČUCHTOVÁ,
starostka Miklušoviec

BSK: Takmer 350 000 eur na projekty pre rozvoj vidieka

Slovensko môže z nórskeho fondu získať 113